



У моряков-надводников – праздник
стр. 6–7

Армия и флот в цифрах: инфографика за неделю
стр. 8



Кубок министра у борцов из 41-й
стр. 11



Армия вовремя приходит на помощь

Министерство обороны по поручению Президента Российской Федерации наращивает оказание помощи в борьбе с коронавирусной инфекцией регионам нашей страны

Антон АЛЕКСЕЕВ *

Военные медики ЦВО вылетели из Самарской области в Республику Хакасия, а медицинский отряд в Тульской области пополнили ещё 35 военных специалистов. Военным ведомством передаётся сжиженный кислород для гражданских учреждений. Одновременно в армии и на флоте продолжается плановая ревакцинация военнослужащих, членов их семей и гражданского персонала, а войска РХБ защиты регулярно проводят дезинфекцию военных и гражданских объектов.

Минобороны наращивает оказание помощи в борьбе с COVID-19 российским регионам. Так, по решению министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу Минобороны России дополнительно направило в Тульскую область 35 специалистов медицинской службы ЗВО для оказания консультативной помощи и лечения больных с коронавирусной инфекцией.

— В Тульскую область прибыли 35 военных медиков. Это серьёзная поддержка для региональной системы здравоохранения в очень непростых условиях, поскольку идёт рост заболеваемости новой коронавирусной инфекцией, — сообщила заместитель министра здравоохранения Тульской области Юлия Гончарова. — Все сотрудники будут распределены по инфекционным госпиталю в Тульской области. Потребность сейчас определяется. Они дополняют действующих сотрудников в Щёкинском инфекционном госпитале, далее в Новомосковске, Киреевске по необходимости.

До настоящего времени в региональных лечебных учреждениях уже находилось 30 военных медиков.

— Военные медики оказывают существенную помощь нашим лечебным учреждениям. Все поступающие пациенты проходят через военных медиков. При их участии осуществляется госпитализация, — рассказал заведующий инфекционным отделением городской



больницы города Щёкино Тульской области Иван Аристов.

В составе врачебно-сестринских бригад военнослужащие, имеющие опыт диагностики и лечения пациентов с коронавирусом, в том числе реаниматологи, пульмонологи, анестезиологи и другие специалисты.

— Помогаем непосредственно медсёстрам, медицинскому персоналу. Выполняем всё, что входит в наши обязанности: делаем уклады, измеряем давление, в определённых случаях заполняем историю, ставим капельные системы. Смены у нас по шесть часов. По-

лучается, пока первая смена эти часы работает, вторая отдыхает, — рассказала о распорядке работы медсестры медицинского отряда специального назначения Западного военного округа сержант Анастасия Курбатова.

Ранее с просьбой о выделении медицинского персонала для оказания медицинской помощи населению региона обратился к главе российского военного ведомства губернатор Тульской области Алексей Дюмин.

По поручению Президента Российской Федерации генералом армии Сергеем Шойгу были даны

указания командующему войсками Центрального военного округа оказать помощь в лечении больных новой коронавирусной инфекцией региональным медицинским учреждениям Республики Хакасия.

Врачебные бригады военных медиков из Самарской, Свердловской и Новосибирской областей переброшены в республику самолётами военно-транспортной авиации ВКС России. В составе врачебно-сестринских бригад военные медики, имеющие значительный опыт диагностики и лечения пациентов с коронавирусной инфекцией: терапевты,

инфекционисты, реаниматологи, пульмонологи, анестезиологи и другие специалисты.

— По поручению министра обороны России в Хакасию прибывают военные врачи и средний медицинский персонал (всего 33 специалиста), которые окажут минздраву Хакасии и региональным учреждениям помощь в лечении пациентов с COVID-19. Это позволит снизить нагрузку на лечебные учреждения и создать дополнительные коечные места для пациентов с коронавирусом, — сообщил глава Хакасии Валентин Коновалов.

→ НА 2 СТР.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

В СТРОГОМ СООТВЕТСТВИИ С МЕЖДУНАРОДНЫМИ ПРАВИЛАМИ

Два стратегических ракетоносца Ту-160 дальней авиации выполнили плановый полёт в воздушном пространстве над нейтральными водами акваторий Баренцева и Норвежского морей. Истребительное сопровождение обеспечивали экипажи самолётов МиГ-31 объединения ВВС и ПВО Северного флота. Продолжительность полёта составила около восьми часов. На отдельных этапах маршрута российские стратегические ракетоносцы сопровождали истребители F-16 ВВС Норвегии. Экипажи дальней авиации регулярно совершают полёты над нейтральными водами Арктики, Северной Атлантики, Чёрного и Балтийского морей, Тихого океана. Все полёты самолётов Воздушно-космических сил России выполняются в строгом соответствии с международными правилами использования воздушного пространства.

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

26–27 октября в Москве прошло второе заседание рабочей группы по военному сотрудничеству российско-индийской межправительственной комиссии по военному и военно-техническому сотрудничеству. Стороны обсудили широкий круг вопросов взаимодействия в сфере обороны, дали высокую оценку текущему состоянию двусторонних отношений, подвели итоги взаимодействия в 2021 году и определили главные задачи на 2022 год. Мероприятие прошло в тёплой и дружественной атмосфере в духе особо привилегированного стратегического партнёрства.

ПОСЕЩЕНИЕ ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

Представители Общественного совета при Минобороны России в ходе рабочей поездки в войска Южного военного округа посетили несколько объектов Черноморского флота, расположенных в Республике Крым и городе Севастополе. В штабе Черноморского флота прошла встреча делегации совета с командованием флота и руководством города Севастополя. Представители совета ознакомились с организационной деятельностью управления флота, побывали в соединении морской пехоты и Черноморском высшем военно-морском училище имени П.С. Нахимова, где пообщались с военнослужащими и будущими офицерами, а также посетили 1472-й военно-морской клинический госпиталь, осмотрели его материально-техническую базу, побеседовали с медицинским персоналом, ознакомились с условиями размещения больных.

БОЕВОЕ ЗНАМЯ ЛЕГЕНДАРНОГО ПОЛКА – В МУЗЕЕ НОВОСИБИРСКА

Командующий общевойсковым объединением Центрального военного округа генерал-лейтенант Сергей Рыжков передал для размещения в Исторический парк «Россия – моя история» города Новосибирска Боевое знамя 68-го стрелкового Кёнигсбергского полка 70-й стрелковой Верхнеднепровской дивизии. В Великой Отечественной войне полк принимал активное участие в освобождении Белоруссии, Литвы, Латвии, Польши. Ранее восемь знамен прославленных полков и дивизий были переданы почётным караулом Московского гарнизона военнослужащим ЦВО для размещения в государственных и муниципальных музеях центральной части России.

→ НА 3 СТР.

На страже дальневосточных рубежей

В рамках итоговой проверки за 2021 год войска и силы Восточного военного округа отработали целый комплекс задач



Григорий ЕГОРОВ *
Юрий РОССОЛОВ *

В этом смогли убедиться более полусотни журналистов в рамках масштабного пресс-тура, организованного в войска и силы ВВО для освещения мероприятий боевой подготовки. Представители ведущих российских и зарубежных СМИ наблюдали действия боевых расчётов ЗРК С-400 по прикрытию пункта базирования подводных сил Тихоокеанского флота от авиационного противника, а также отражение нападения диверсионной группы в формате специального учения отряда по борьбе с подводными диверсионными силами и средствами в закрытой акватории подводных сил ТОФ.

ЗАТО Вилючinsk. На вертолётную площадку выдвигается машина боевого охранения. Вслед за ней – колонна зенитного ракетного дивизиона С-400 в сокращённом составе. Следом на позицию выходят две машины зенитного ракетно-пушечного комплекса «Панцирь-С1». В их задачи входит прикрытия боевых расчётов

комплекса С-400, которые в составе четырёх единиц уже заняли боевые позиции.

Тем временем военнослужащие расчётов приступают к развёртыванию пусковых установок. Напомним, что норматив на развёртывание С-400 – менее пяти минут. В рекордно короткие сроки привели технику в готовность, боевые расчёты замерили в ожидании предстоящего воздушного боя с непрошеным гостем. По легенде учения, личный состав дивизиона С-400 должен выполнить перебазирование, совершив марш из позиционного района на необорудованный участок в прибрежной зоне Тихого океана.

Боевое охранение осуществляет специальное подразделение на бронетранспортёре БТР-82А – рассредоточившись, бойцы берут периметр под контроль. Один из важных элементов – маскировка. В ход идут дымовые шашки, создавая завесу от посторонних глаз. Над плотной дымовой завесой высятся только пеналы пусковых установок – «Триумф» над средствами воздушного нападения неприятеля обеспечен.

→ НА 3 СТР.

Афганистан на перепутье

Что принесёт этой стране возвращение к власти талибов?

Владимир КУЗАРЬ *

После ухода из Афганистана американских и других иностранных войск и прихода к власти «Талибана» вполне естественно возникли вопросы: что дальше будет с этой страной, как она станет развиваться, наступила ли наконец в ней мир? Эти вопросы и стали темой беседы обозревателя «Красной звезды» с руководителем Центра научно-аналитической информации Института востоковедения РАН, доктором политических наук генерал-майором запаса Николаем ПЛОТНИКОВЫМ.

— Николай Дмитриевич, 20 октября в Москве состоялось очередное заседание московского формата по Афганистану. В нём приняла участие и высокопоставленная делегация нынешнего правительства Афганистана, сформированного талибами. Чему было посвящено это заседание и каковы его итоги?

→ НА 4 СТР.

Породнённые с небом

О сути профессии лётчика-испытателя, победах и завоеваниях, дающих толчок развитию отечественной военной авиации

Андрей ГАВРИЛЕНКО *

Центру подготовки лётчиков-испытателей Министерства обороны Российской Федерации исполняется 50 лет. Что это за учебное заведение, в чём его особенность, уникальность? Об этом нам рассказал начальник центра генерал-майор Радик БАРИЕВ.

— Бурное развитие авиации в середине прошлого века закономерно привело к тому, что появилась необходимость специальной подготовки лётчиков.

— А это в свою очередь потребовало организации и создания специальных учебных подразделений, так как основой любой профессиональной подготовки является обучение, а процесс обучения наиболее эффективен в условиях единой учебной обстановки, при выполнении тщательно продуманной и подготовленной программы, а также когда он (процесс обучения) должным образом управляется и контролируется.

→ НА 5 СТР.

Российские военные полицейские обеспечивают безопасность в районе Голан

Благодаря их работе стало возможным возвращение на Голанские высоты наблюдателей ООН

Мария ТОМИЛЕНКО *

Военная полиция Вооружённых Сил РФ продолжает следить за порядком на Голанских высотах. В 1967 году в ходе Шестидневной войны они были захвачены Израилем, который в одностороннем порядке провозгласил израильский суверенитет над этой территорией. В этом же районе с началом дестабилизации внутривосточной обстановки в САР активизировались экстремистские группы. Но с момента присутствия там российских военнослужащих ситуация нормализовалась. Теперь под защитой российской военной полиции там работает миссия ООН, которая тоже контролирует режим прекращения огня между Сирией и Израилем.

→ НА 9 СТР.